
1. 빈 곳에 알맞은 수의 합을 구하시오.

① 143 ② 144 ③ 145 ④ 146 ⑤ 147
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8
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8
= 16 × 8 = 128

16 + 128 = 144

해설



2. 두 계산식의 값을 각각 구하여 ㉠−㉡의 값을 구하시오.
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3. 다음 중 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 8 ÷ 2
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② 8 ÷ 3

4
③ 8 ÷ 5

7
④ 8 ÷ 2

3
⑤ 8 ÷ 4

5

나누어지는수가같으므로, 나누는수가작을수록몫은커집니다.

보기의 나누는 수 중에서 가장 작은 수는
2

9
입니다. 따라서 몫이

가장 큰 것은 8 ÷ 2

9
입니다.

해설



4. 다음 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 구한 것을 고르시오.
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5. 3
1

2
m짜리 띠를 10개 만들 수 있는 끈이 있습니다. 이 끈으로

1

2
m

짜리 띠는 몇 개 만들 수 있는지 구하시오.

개

70개

3
1

2
× 10 ÷ 1

2
=

7

2
× 10 × 2

1
= 70(개)

해설



6. 나÷가의 값을 구하시오.

가=
2

3
÷ 1

27

나= 4 ÷ 2
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3
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3
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나= 4 ÷ 2

11
= 4 × 11

2
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따라서, 나÷가= 22 ÷ 18 = 1
2

9

해설



7. 어떤 수에
3

4
을 곱한 후 2

1

9
로 나누어야 할 것을 잘못하여

3

4
으로 나눈

후 2
1

9
을 곱하였더니 12

2

3
가 되었습니다. 바르게 계산한 답을 구하시

오.
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어떤 수를 라 하면
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따라서 바르게 계산한 값을 구하면
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2
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4
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9
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8. 해철이네집수도가고장나서물이조금씩샌다고합니다. 이수도에서

새는물을 2시간 15분동안통에받았더니 4
7

8
L가되었습니다. 1시간

동안 샌 물은 얼마입니까?
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4
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(1시간 동안 샌 물의 양)
=(통에 받은 물의 양)÷(물을 받은 시간)
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8
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8
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9. 다음 도형의 넓이가 11
25

39
cm2일 때, 를 구하시오.

cm

2 cm

주어진 도형을 삼각형과 직사각형으로 나누면

(직사각형의 넓이) = 3
1

3
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3
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=
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= 8
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39
( cm2)이고,

직각삼각형의 넓이는
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25

39
− 838
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=
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39
− 350
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=
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= 2

2

3
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2
2

3
× ÷ 2 = 2

2

3
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= 2
2

3
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3
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8

3
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10. 1
12

13
로 나누어도 몫이 자연수가 되고 1

9

26
로 나누어도 몫이 자연수가

되는 분수 중 가장 작은 분수를 구하면 얼마입니까?

13
6

13

1
12

13
로나누는것은

13

25
을곱하는것과같고, 1

9

26
를나누는것은

26

35
을 곱하는 것과 같습니다. 이 두 수를 곱해서 자연수가 되게

하는 가장 작은 분수는 분모의 최소공배수가 분자가 되고, 분자
의 최대공약수가 분모가 되어야 약분해서 분모들이 없어지게
됩니다.
분모 25, 35의 최소공배수는 175이고, 분자 13, 26의 최대공약

수는 13이므로
175

13

Å
= 13

6

13

ã
가 됩니다.

해설


